

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (10030)

ЧЕТВЕРГ, 21 НОЯБРЯ 1968 ГОДА.

• ГОД ИЗДАНИЯ 39.И

• ЦЕНА 2 КОП.

НА ФИНИШЕ

## КАЖДЫЙ МЕСЯЦ С ПЛЮСОМ

Среди горняков шахты «Зиминка 3—4» сейчас развернулось соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Так, горняки первого участка решили в честь предстоящего юбилея выдать 1500 тонн сверхпланового угля.

В заботах идет напряженная борьба за успешное выполнение обязательства. Горняки ежемесечно записывают на свой дополнительный счет все новые и новые вклады. Был такой вклад и в прошлом месяце, в конце которого участок отправил на гора с начала года 3788 тонн сверхпланового угля.

Как ожидается, в ноябре будет выдано дополнительно к заданию еще не менее 200 тонн топлива.

А. КРАВЧЕНКО.

## РАБОТА СПОРТИСЯ

В октябре горники участка № 10 шахты «Коксовая-1» уделили большое внимание подготовке очистного фронта, на сменных собраниях обсудили возможности увеличения производительности труда. Все это не замедлило сказаться: за 19 дней одиннадцатого месяца третьего года пятилетки сверхплановая добыча достигла 299 тонн.

Правофланговыми социалистического соревнования товариши считают забойников В. Прокудина, М. Зорина, В. Белых, крепильщика И. Фамулика, электрослесарей Л. Глушченко, Л. Недоборова, насыпщика-откатчика З. Сербина, доставщика-такелажника А. Щербакова. Они из смены в смену перевыполняют нормы выработки.

Л. ШЕРЕМЕТЬЕВА.

## третьего года пятилетки

## на месяц раньше

Коллектив цеха № 5 фабрики индивидуального пошива — совсем небольшой. Здесь работает всего 40 человек. занимаются они самым будничным делом — ремонтом одежды. Но очень многие прокопчане охотно пользуются этими услугами. Значит, и они нужны и важны. Значит, и этот цех должен работать отлично.

Он так и работает. На фабрике цех № 5 является инициатором соревнования за выполнение плана трех лет пятилетки к 15 сентября нынешнего года. С этим обязательством коллектив цеха справился в срок. Отлично работает он и теперь. На его сверхплановом счету уже 5500 рублей. Это полная гарантия того, что годовой план цеха выполнит к 1 декабря. Руководят передовым коллективом начальник цеха К. А. Огаренко и профорг Л. П. Климова.

Л. ПЕТРОВА.

## ЕЩЕ ОДИН ТРИУМФ

Зарубежные информационные агентства подробно комментируют приземление автоматической станции «Зонда-6», расценивая его как новое значительное достижение советской науки и техники.

♦ Успешное возвращение «Зонда-6», пишет американское агентство ЮПИ, является «еще одним триумфом советской космонавтики, гигантским шагом к путешествию человека вокруг Луны».

♦ Агентства отмечают, что при приземлении «Зонда-6» был впервые применен более сложный и многообещающий метод возвращения космического корабля на Землю, метод контролируемого спуска с применением аэродинамической подъемной силы снижающегося корабля.

♦ АП подчеркивает, что «Зонд-6» — это первая автоматическая космическая станция, приземлившаяся на сушу после возвращения из окололунного пространства.

♦ Полет «Зонда-6» является «важным шагом вперед после полета «Зонда-5», заявляет обозреватель агентства Пресс-Ассошиэйшн по научным вопросам. Обозреватель отмечает, что тот факт, что «Зонд-6» опустился на территории СССР, свидетельствует об использовании более совершенной техники приземления.

(ТАСС).

## одна из лучших

Бригада Юрия Маркелова — одна из лучших на шахте «Манеиха», которая работает здесь на четвертом участке. Ее показатели растут из месяца в месяц. За три недели ноября забойщики выдали больше 600 тонн угля дополнительно к заданию. С начала года сверхплановый счет топлива превышает 9000 тонн.

На снимке вы видите бригадира Юрия Маркелова (второй слева) и членов его бригады Владислава Долгошенина, Андрея Шеффера и Владимира Гусева.

Фото В. Грозного.



## ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

В Москве состоялся IV Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря ВЦСПС В. И. Прохорова «О задачах профсоюзов в связи с решениями Пленума ЦК КПСС о ходе выполнения решений XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

На Пленуме отмечалось,

что в центре внимания профсоюзных организаций должны быть развитие и совершенствование социалистического соревнования, задача наиболее полного использования его как основного метода воздействия профсоюзов на рост экономики. Это особенно важно теперь, когда предстоит решить огромную общегосударственную задачу: в возможно короткие сроки наимного превзойти со-

временный уровень сельскохозяйственного производства в стране. значительное увеличение

Решения Пленума ЦК партии, подчеркивалось на Пленуме ВЦСПС, дают два главных направления по содержанию соревнования за подъем сельского хозяйства: всесмерное повышение урожайности и на этой основе производства зерна и других сельскохозяйственных куль-

тур; дальнейшее развитие животноводства, повышение его продуктивности.

Ведущая роль в борьбе за достижение показателей, о которых говорилось на Пленуме ЦК КПСС, принадлежит труженикам сельского хозяйства, их профсоюзным организациям.

В выступлениях участников пленума содержалось много важных предложений. (ТАСС).

**Вести из Венгрии**  
**ПОДАРКИ ЮБИЛЕЮ**

БУДАПЕШТ. (Соб. корр. АПН). Народная Венгрия готовится к большому празднику — 50-летию со дня основания Венгерской коммунистической партии. Трудящиеся ВНР готовятся достойно отметить эту важную дату 24 ноября. По всей стране развернулось праздничное соревнование. Восемьдесят шесть тысяч бригад, то есть более одного миллиона рабочих, или 90 процентов всего рабочего класса страны, участвуют в соревновании, проходящем под лозунгом: «Хорошая работа, отличное качество — вот наш подарок юбилею».

Коллективы многих предприятий уже выполнили обязательства, которые они взяли на

себя в начале года, и сейчас берут дополнительные. Вот лишь один пример. Шахтеры города Шальготарьяна уже внесли свой вклад в подготовку к 50-летию партии, сэкономив 10 млн. форинтов. Сейчас более 300 бригад шахтеров решили дать к юбилею десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Не отстают от рабочих и труженики сельского хозяйства. Сейчас на полях Венгрии в разгаре полевые работы. Этой осенью крестьяне обрабатывают площади в 3,3 млн. гектаров, что на 104 тысячи гектаров больше, чем осенью прошлого года. С новых площадей будут собраны дополнительно десятки тысяч центнеров хлеба, фруктов и другой сельскохозяйственной продукции.



## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА

● Обычно члены методического совета Центрального района КПСС по одному выезжают на разные предприятия в дни занятий в системе политпросвещения. На этот раз методсовет почти в полном составе изучал уровень политической учебы на «Электромашине». Члены методсовета побывали в 13 школах и семинарах, из тех, что созданы на заводе. Главное, что их интересовало, — это, как изучается в системе политпросвещения ленинское наследие.

Высокий уровень занятий отмечен в семинаре «Ленинские принципы научной организации труда в народном хозяйстве СССР», которым руководит А. А. Петровский, в школе основ марксизма-ленинизма, где пропагандистом И. В. Устюжанцев, и других.

Члены методсовета создали подробный анализ всех занятий, которые посетили, беседовали со слушателями. Со своими рекомендациями по улучшению политического образования на предприятия они познакомили парткомом завода.

К. КРЫЛОВА.

● В КузНИИ состоялся семинар секретарей цеховых партийных организаций и политинформаторов. Речь шла о содержании витиально-массовой работы в коллективе института в связи с приятиями за последнее время решениями партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, улучшению деятельности научно-исследовательских и проектных организаций, а также о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. С сообщениями по этим вопросам выступили А. И. Никифоров, З. С. Кротова и секретарь партбюро института В. А. Кузькин.

Т. МИГУЛЕВ.

## В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Продолжать традиции старших

Бригада Павла Болотина с боя обязательства в 100 летию со дня рождения В. И. Ленина сейчас уже вышла из «комсомольского» возраста. Но участок не остался без комсомольско-молодежного коллектива. Здесь создан другой — из самого молодого поколения горняков. Руководит им Виктор Алексин.

Алексинцы в своем труде стараются держать равнение на бывшую комсомольско-молодежную бригаду Павла Болотина. В их характерах есть такое же стремление, как было у болотинцев: беречь каждую рабочую минуту в забое, проходить как можно больше метров. Вот поэтому они с большим беспокойством говорили на своем собрании о том, что сдерживают темпы их работы. Молодые проходчики не получают в достаточном количестве леса, за ними не закреплен электровоз. Присутствовавший на собрании заместитель главного инженера шахты В. Г. Саяпин обещал помочь комсомольско-молодежному коллективу.

Помощь эта очень необходима. Ведь алексинцы взяли на се-

А. ВЕЛОВА.

## ОТКРЫЛСЯ КОНЦЕРТНЫЙ СЕЗОН

Это приятное и бесспорное явление в культурной жизни города: прокопчане начинают привыкать к системе абонементных концертов и по достоинству оценивать ее. Об этом свидетельствует, в частности, внимание, с каким отнеслись они к первому концерту нового сезона 1968—69 гг. Его открыла скрипачка Нина Бейлина, с которой прокопьевские любители музыки уже знакомы: она выступала на отчетном концерте прошлого сезона.

Нина Бейлина — воспитанница замечательного советского скрипача Давида Ойстраха. Недавно музыкальная общественность страны отмечала его 60-летие. В связи с этим много говорилось о его учениках, занимавших твердое место на ми-

ровой концертной эстраде. Имя Нины Бейлиной называлось первым.

В день открытия нынешнего концертного сезона (это было в музыкальной школе) Н. Бейлина выступила с серьезной программой. Концерт оставил большое впечатление. Чаконно Виталия прозвучало строго и четко. Обычно скрипачи ставят это произведение первым, как бы вводя слушателя в остаточную программу. Превосходно звучала фантазия Шуберта, в которой исполнительница отличилась сменой настроения от лирики до пафоса. Второй сонатой Прокофьева (которую, кстати сказать, прокопчане слушали впервые) закончилось первое отделение концерта.

Итак, концертный сезон начался. Владельцы абонементов



Луизу Гильяздинову Курадову наш нештатный корреспондент И. Бабарийский сфотографировал на ее рабочем месте — в техническом отделе шахты № 3-3-бис. Но у нее есть еще одно «рабочее» место — парткабинет. Л. Г. Курадова занята на общественных началах, выполняя партийное поручение. На заботы о парткабинете у Луизы Гильяздиновы

выходит немало времени. Ведь ей постоянно надо следить за статьями в журналах, новинками политической литературы, чтобы рекомендовать пропагандистам свежие материалы. Она помогает и слушателям готовиться к занятиям своими советами о том, что лучше прочитать по той или иной теме.

## ПО НОВОМУ ЗАКОНУ О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

### ДО ПРИЗЫВА В АРМИЮ

Чуха доложили, как у них организуется начальная военная подготовка.

Председатель комиссии тов. Хорылев познакомил присутствующих с проектом постановления горисполкома «О сроках и порядке введения начальной военной подготовки молодежи города».

На заседании комиссии, кроме того, говорилось о том, чтобы всюду, где до призыва в армию юноши знакомятся с азами военного дела, были оформлены соответствующие помещения, выписывались такие издания, как газеты «Красная Звезда» и «Советский патриот», журналы «Старшина и сержант», «Советский воин».

Из молодого поколения трудящихся швейной фабрики № 6 воспитываются будущие хозяева предприятия.

Воспитываются в первую очередь через комсомол. Вот Вера Борисова — бракер из комсомольско-молодежной



бригады Г. М. Мишиной цеха № 4. Она — член комитета комсомола, отвечает за производственный сектор. Вера несет ответственность за выполнение сменных норм, качество продукции, выпускаемой комсомольцами и молодежью, повышение их квалификации.

На снимке: комсомолка Вера БОРИСОВА.  
Фото В. Грозного.

### ГОТОВИЛ РАБОЧУЮ СМЕНУ

Если бы Федор Григорьевич Хайрулин захотел назвать фамилии ребят, которых учили рабочим специальностям, не вспомнил бы всех. За годы позабылись они. Верное, остались в памяти лишь немногие из тех, кто проявлял особую сметку или доставлял мастеру производственного обучения больше всех хлопот.

22 года отдал Федор Григорьевич работе в системе профтехобразования. Недавно коллектив профтехучилища № 35 проводил его на заслуженный отдых. С сожалением мы расставались с Ф. Г. Хайрулиным, у которого перенимали опыт. Но возраст есть возраст. Мы верим, что Федор Григорьевич, получив право на отдых, будет поддерживать связь с нашим училищем.

В. ШВЕЦОВ,  
секретарь партбюро  
ГПТУ № 35.

1 НОЯБРЯ 1968 ГОДА.

# КЛЮЧ К ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезда Коммунистической партии СССР подчеркивалось: «Особое значение в современных условиях приобретает научная организация производства и труда. Очень важно, конечно, оснастить все отрасли народного хозяйства, все производственные участки новой техникой. Но менее важно иметь квалифицированные кадры, способные использовать технику в полной мере».

Потому-то на промышленных предприятиях страны, в том числе шахтах, заводах и фабриках нашего города, развернулась большая работа по внедрению НОТ в производство. Особенно многое в этом направлении сделано на предприятиях Центрального района, а также на ст. Прокопьевск, швейной фабрике № 6 и заводе шахтной автоматики. Опыту внедрения НОТ на этих предприятиях мы и посвящаем страницу.

## РАЙКОМ ДЕЙСТВУЕТ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ в конце сентября пленуме городского комитета партии, на котором обсуждался вопрос «О повышении ответственности партийных организаций промышленных предприятий города за внедрение научной организации труда», был отмечен положительный опыт заводов и шахт Центрального района.

И это не случайно. В своей практической деятельности райком партии уделяет большое внимание внедрению в производство научной организации. А отсюда и результаты. Повсеместно на предприятиях района созданы советы научной организации труда, которыми составляются планы внедрения НОТ и контролируется ход их выполнения.

Вопросы внедрения НОТ неоднократно изучались на семинарах секретарей партийных организаций. На них с докладами выступали ведущие инженерно-технические работники завода «Электромашин», опыт внедрения научной организации труда на котором одобрен обкомом партии, представителями нормативно-исследовательской станции. Они разяснили значение НОТ в производстве, методы составления планов научной организации труда и их внедрения.

На многих промышленных

предприятиях района прошли партийные собрания, состоялись заседания партийных бюро и парткомов, посвященные этому важному вопросу. На механическом заводе составлен дополнительный план внедрения НОТ, в котором основной упор делается на улучшение организации труда.

В итоге завод постоянно перевыполняет программу по реализации продукции и неоднократно выходит победителем социалистического соревнования среди родственных предприятий города.

В течение нескольких лет одним из отстающих предприятий района был Государственный подшипниковый завод № 14. Райком партии усилил контроль за деятельность этого предприятия.

Так, на бюро райкома заслушивался вопрос «О выполнении мероприятий по улучшению качества выпускаемой продукции и повышению культуры производства» по ГПЗ № 14. В ходе его подготовки выяснилось, что на заводе уделялось мало внимания вопросам НОТ. Бюро потребовало от партийной организации завода улучшить работу по внедрению НОТ. Партийная организация правильно оценила сложившуюся установку и развернула работу в нужном направлении. Теперь завод справляется с планом реаль-

зации изделий, повысилось качество выпускаемой продукции, увеличился выпуск подшипников повышенного класса.

Райком партии рассматривал также вопрос «О выполнении мероприятий по борьбе с непроизводительными затратами рабочего времени и о ходе смотра-соревнования за высокую организацию труда и культуры производства на шахте «Коксовая-2». Это предприятие борется за звание шахты высокой культуры производства. Здесь созданы 17 творческих бригад, совет по НОТ. Творческими группами только за шесть месяцев нынешнего года внедрено восемь планов научной организации труда, за счет чего скоплено свыше 70 тысяч рублей.

Мероприятия по внедрению НОТ, кроме того, горнякам дали возможность добывать уголь более ритмично, нежели в прошлые годы. В конечном итоге коллектива шахты намного улучшил все технико-экономические показатели, резко сократил непроизводительные затраты времени.

Обобщив опыт работы горняков «Коксовой-2», члены бюро РК КПСС рекомендовали его к повсеместному распространению на других угледобывающих предприятиях района.



На Государственном подшипниковом заводе № 14 успешно внедрению планов научной организации труда во многом способствует плодотворная деятельность рационализаторов и изобретателей. Двое из них вы видите на снимке Н. Бабацкого. Это конструктор отдела механизации и автоматизации, коммунист Виктор Александрович ФРИЦЛЕР и руководитель группы ОМА Владимир Яковлевич ЖУКОВ. Виктор Александрович только за последнее время спроектировал стенд для испытания малых образцов, установку для склада готовой продукции и целый ряд других приспособлений. Много интересных новинок и на счету Владимира Яковлевича. На заводе он по праву считается одним из опытных конструкторов.

## ЕСЛИ ЗА ДЕЛО ВЗАТЬСЯ ДРУЖНО

Тесно связана с другими службами работа отдела НОТ. Например, отдел НОТ совместно с бюро экономического анализа анализировал работу транспортного цеха. В результате в настоящее время заканчивается разработка рекомендаций по усовершенствованию межцеховых перевозок, организации централизованных перевозок по системе «склад—цех—склад» и по введению хозрасчета.

Успешному внедрению планов НОТ во многом способствует смотр за высокую культуру производства, обявленный в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Для его проведения из завода организованы цеховые смотровые комиссии, в которые только за первое полугодие поступило 486 предложений трудающихся, направленных на улучшение культуры производства. Большая часть из них уже внедрена. В ходе смотра нашли широкое применение бригадная форма организации труда, а также соединение профессий и многостаночное обслуживание. Активно действует бюро технической эстетики, которое разрабатывает интерьеры помещений и руководит работами по их художественному оформлению.

Так, согласно рекомендаций этого бюро, ежегодно производится покраска оборудования. Для совершенствования оперативного управления производством намечено внедрить два диспетчерских коммутатора — по одному для главного инженера и заместителя директора завода, поисковую радиосигнализацию для оперативной связи с руководящими работниками завода. Ведется поиск более совершенных методов оперативного планирования.

Действует премиальное положение за ритмичную работу, а в августе начали внедрять безавансовую оплату труда, при которой зарплата за первую половину месяца выдается по фактическому заработку за это время.

## УЧИТАВАЯ УСЛОВИЯ...

НА ШЕСТОЙ швейной фабрике работу по НОТ возглавляет отдел, состоящий из трех человек. Кроме него, имеется творческая группа, в которую входят цеховые работники, специалисты, технологии. Их усилиями сделано многое для разъяснения смысла и значения научной организации труда. С ИТР и служащими проводились специальные семинары, с рабочими — беседы. Кроме того, отдел НОТ совместно с ИТР провел конференцию по научной организации труда, в которой приняли участие инженерно-технические работники других фабрик области.

Но основная работа отдела НОТ — это изыскание резервов повышения производительности и улучшения условий труда на рабочих местах. С этой целью про-

анализирована работа многих бригад.

По вскрытым недостаткам приняты меры: рабочие на установочных операциях заменены более квалифицированными кадрами. Это позволило сократить возраст изделий на доработку. Организована скорость движения конвейерных лент, что обеспечило почасовую ритмичную работу. Устранены непропорциональные затраты труда в процессе пошивки.

При неоднократной проверке освещенности рабочих мест на фабрике было установлено, что в цехах № 4 и № 5 она не соответствует нормам. Поэтому здесь заменили светильники.

Сейчас идет подготовительная работа по автоматизации диспетчерской службы.

С целью правильной организации рабочего дня и сокращения потерь времени ИТР определили обязанности работников основных служб и распорядок проведения совещаний.

При проверке склада фурнитуры было выявлено, что существующая оплата труда — повременная — не способствовала росту производительности труда рабочих. Поэтому их перевели на сделенную оплату. Это позволило повысить производительность труда на 25 процентов.

Изучив опыт работы передовых предприятий Москвы и Минска по учету заработной платы и расчетам с рабочими, в настоящее время на фабрике готовят мероприятия по переходу на прогрессивный метод учета.

Вершена электрификация путей, за счет чего высвобождены сдня локомотивы и четыре человека бригады; изменена технология маневровых работ, и теперь вместо пяти паровозов работают три; с 400 до 580 вагонов в сутки выросла производительность паровозов.

На рабочих местах дежурных по станции смонтирован единный пульт телефонов, отрегулировано освещение рабочих мест.

В конторах внедрены электрические счетные машины. На вокзалах оборудована справочная электроустановка, в кассах для продажи сезонных билетов установлены билетопечатающие машины.

Полностью перестроено помещение станции шахты им. Дзержинского.

И вот итоговые цифры. По плану НОТ в целом по станции в прошлом году надо было получить 35,5 тыс. рублей экономии. Фактически экономический эффект едва не достиг 43 тыс. рублей. Сокращение простоя местных вагонов по плану НОТ определялось в 0,2 часа, фактически получилось 2,8 часа. Использование маневровых локомотивов по плану и фактически составило 114 процентов. На 11 процентов выросла производительность труда работников станции, а намечалось 4,9 процента.

Страница подготовлена  
В. ТИХОНОВЫМ, А. ЦЫРЯПКИНЫМ,

3 СТРАНИЦА

## От планов НОТ — к экономической реформе

со второй половины прошлого года.

Здесь нельзя не отметить людей, чей вклад в дело пропаганды и внедрения научной организации труда оказался наиболее весомым. Это заведующий погрузочным пунктом Л. С. Рабяков, маневровые диспетчеры Э. А. Торкунов и И. П. Конюк, начальник станции шахты им. Дзержинского М. Н. Кибалчикова, заведующая грузовым двором Р. Я. Данилова и другие.

А теперь несколько слов о результатах внедрения планов НОТ. На станции Прокопьевск полностью за-

## ХОККЕЙ „ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“ НАЧИНАЕТ СЕЗОН

Мальчишес с клюшками и шайбами мы увидели на улицах города, как только выпал снег. Сейчас полным ходом идут «стихийные» сражения юных хоккеистов. Это для них своего рода тренировка перед розыгрышем на приз клуба «Золотая шайба». Начинается он с 1 декабря. Этот срок определен на заседании городского штаба по проведению «Золотой шайбы». Здесь же утверждено положение состязаний.

В соревнованиях участвуют школьные и дворовые команды. Розыгрыши проводятся сначала в школах, затем между школами и улицами. Победители выходят в полуфинал и финал района. Каждый район представляет по 2 команды на финал города, который проводится с 20 по 31 января 1969 года.

На заседании штаба были заслушаны отчеты секретарей всех трех райкомов ВЛКСМ о подготовке хоккейных коробок. Пока ни в одном районе нет готовности номер один перед началом массовых детских хоккейных баталий: не все поля залиты. Так, что в оставшееся время надо привести все их в порядок.

Сейчас команды могут подавать заявки в райкомы ВЛКСМ и райспортссоюзы. «Золотая шайба» начинает новый сезон.

## ХОТИ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО ХОККЕЙНАЯ КОРОБКА ЕСТЬ!

Мальчишки с улицы Карьерной написали в редакцию: «У дома № 47 есть небольшая площадка, на которой мы прошлой зимой оборудовали хоккейную коробку. Нам помогали родители И. С. Наприенков, В. Р. Тюрик и А. Н. Терехин. На следующее утро мы пришли на ледяное поле и глазам своим не поверили: оно было засыпано золой. Сделал это житель дома № 47 Н. З. Козлов. Наступила снова зима. И нас очень волнует: будет ли на нашей улице хоккейная коробка?».

Письмо школьников редакция направила в Рудничный райисполком. Газете ответили, что с помощью родителей на улице Карьерной хоккейная коробка построена. Н. З. Козлов строго предупрежден. О письме школьни-



Самые счастливые

Фото В. ГРОЗНОГО.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 21 ноября**  
12.00 В помощь школе. Химия. 9—10 классы. Менделеев — великий русский ученик. 12.30 Мультипликационный фильм. 12.40 Для школьников. Внимание, светофор! 18.00 В помощь школе. Химия. 9—10 классы. Менделеев — великий русский ученик. 18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 Для школьников. Внимание, светофор! 19.00 Киножурнал. 19.10 В страну предков. 19.50 «Сердце тает». Фильм-концепт. 20.15 Теленовости. 20.30 «Летопись полу века. 1946-й год». 21.30 За технический прогресс.

**ПЯТНИЦА, 22 ноября**  
19.00 Выступают школьники. 19.30 Школа основ марксизма-ленинизма. «Ления о научной организации управления народным хозяйством». 20.00 Киножурнал. 20.10 «Без креста». Спектакль Прокопьевского драматического театра. 22.25 Киножурнал. 22.35

Теленовости. 22.50 Международное обозрение.

**СУББОТА, 23 ноября**  
13.00 Программа передач. 13.05 «Эстафета ювостей». 14.00 «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа. 14.30 Субботний репортаж. 15.00 «Знание». 15.30 Клуб любителей песни. 18.00 Премьера телеспектакля. 19.30 Телевизионные новости. 19.45 После спектакля.  
20.30 «Лето в Бизиароше». Художественный фильм. 1 серия. 21.30 Вечер в сельском клубе.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ноября**  
14.00 Программа передач. 14.05 Первенство СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Спартак» (Москва). 15.30 Н. Погодин «Поэма о топоре». 17.00 Программа Иркутской студии телевидения. 18.30 Киноланарома.  
20.00 «Приключения муравья Ферды и жука Футлика». Кукольный спектакль областного театра кукол им. А. Гайдара. 20.55 «Лето в Бизиароше». Художественный фильм II серия.

**ИТАК, 37-м президентом Соединенных Штатов избран кандидат от республиканской партии Ричард Милхауз Никсон. Следующие четыре года в «Белом доме» — официальной резиденции президента США в Вашингтоне — будет находиться преуспевающий юрист и видный политический деятель, который за 20 лет своей политической карьеры был членом палаты представителей, сенатором и, наконец, вице-президентом США. В 1960 году Никсон уже пытался попасть в «Белый дом», но тогда его победил поный Джон Кеннеди. Вторая попытка оказалась успешной.**

Позади «бледная и пустая», по выражению одной английской газеты, но очень дорогая избирательная кампания. По предварительным оценкам, расходы на президентскую кампанию в этом году составили 55 миллионов долларов — на 20 миллионов долларов больше, чем на прошлых выборах. Конец этой кампании был почти драматическим. Несмотря на новейшую технику подсчета голосов с применением электронной аппаратуры, ни Никсон, ни его основной соперник кандидат от правящей ныне демократической партии Хэмфри после бесконечной ночи так и не могли узнать, кто же из них победил, — настолько они, как любят говорить американцы, шли «голова в голову». В конечном счете победителем стал Никсон, который, по все еще окончательным данным, опередил Хэмфри всего на 360 тысяч голосов, и это при 71 миллионе избирателей, принявших участие в голосовании. Но система выборов президента в США такова, что роль играет не общее число голосов по всей стране, а победа в каждом из 51 штатах. Каждый из этих штатов дает определенное число выборщиков, которые 16 декабря и будут собственно избирать президента. Впрочем это будет пустая формальность, так как Никсон, победив в 32 штатах, обеспечил себе 302 выборщика, в то время, как Хэмфри, победивший всего в 14 штатах, обеспечил себе 191 выборщика. 45 выборщиков имеет кандидат от «Американской независимой партии»ультра-реакционер и расист Уоллес, который победил в 5 южных штатах и набрал

всей стране солидное число голосов — 9,7 миллиона, т. е. около 13,5 процента.

Американские комментаторы сейчас тщательно анализируют итоги выборов, но почти все они сходятся в одном. Американский избиратель проголосовал не столько за Никсона,

техническая партия сохранила прочный контроль как в палате представителей, так и в сенате, хотя в общем состав конгресса США, как ожидается, наблюдатели, значительно «поправят». Сумеет ли Никсон справиться со стоящими перед ним коносальными проблемами, скажет сейчас солидное число голосов — 9,7 миллиона, т. е. около 13,5 процента.

Сумеет ли Никсон справиться со стоящими перед ним коносальными проблемами, скажет сейчас солидное число

## Соединенные Штаты меняют президента

хотя у того, конечно, было много сторонников из богатых слоев населения и среди части американских монополий, сколько против правительства демократической партии. Именно политика этого правительства, которое развязало кровавую авантюру во Вьетнаме, завела Соединенные Штаты в тупик как внутри страны, так и в внешней политике. Решение президента Джонсона полностью прекратить бомбардировки и другие военные действия против Демократической Республики Вьетнам, было принято слишком поздно, всего за несколько дней до выборов, и не могло оказать решающего влияния, хотя, конечно, значительно увеличило число голосов, поданных за Хэмфри.

В Соединенных Штатах и за их пределами сейчас много говорят и пишут о том, какой может быть политика нового президента США. Ясно пока одно: в наследство Никсону остаются очень сложные проблемы: война во Вьетнаме и переговоры в Париже, негритянская проблема, бедность и нищета многочисленных слоев населения, рост налогов и цен, валютный кризис и многие другие. Словом, положение Никсона будет не из легких. Оно осложнится еще и тем, что он не может рассчитывать на широкую поддержку, поскольку за него голосовало меньше половины избирателей. К тому же демократы кое у кого за пределами США, и в частности у боянских реваншистов, определенные надежды. В целом же за границей победа Никсона не вызвала особого энтузиазма, а в некоторых странах заметно даже определенное беспокойство. Насколько оправданы эти надежды или беспокойство — покажет, конечно, только будущее.

20 января, то есть через два месяца, Никсон приступит к выполнению своих обязанностей президента. Вице-президентом США избран бывший губернатор штата Мэриленд Спиро Арну. Сейчас Никсон уже начинает подумывать о составе своего нового правительства. В качестве кандидатов на посты министров называют несколько известных политических деятелей, но на ком остановит Никсон свой выбор, сказать пока трудно. Это будет зависеть от сложного закулисного торга и политических комбинаций. А сейчас Никсон озабочен прежде всего укреплением своего положения и усиленно призывает американцев к единству. Однако о каком единстве может идти речь, если выборы 1968 года показали, что Соединенные Штаты — это разобщенная и расколотая страна, раздираемая классовыми и социальными конфликтами.

Е. КРИЛОВ.  
(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ до 1 января принимает заявки и заключает договоры с предприятиями и учреждениями на отпуск городской воды на 1969 год.

Частные домовладельцы, имеющие задолженность за пользование водой из водоразборных колонок и водопроводов, должны погасить ее до 15 декабря 1968 года.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 41 приглашает дополнительно на 1968—69 учебный год учащихся по профессии шахтный электрослесарь. Образование не менее 7 классов. Возраст не менее 16 лет.

Обращаться по адресу: Городской переулок, № 31.

ГОРКОМ ДОСААФ организует курсы электромехаников, радиотехников, газоэлектросварщиков, механиков по холодильным установкам, трактористов-бульдозеристов, радиотелеграфистов, экскаваторщиков, шоферов I—II классов, шоферов — профессионалов, шоферов-любителей, автомехаников, мотоциклистов.

Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 7, тел. 13-15.

ПРОКопьевский горный техникум объявляет прием слушателей на 6-месячные курсы подготовки для поступления в техникум в 1969—70 учебном году на базе 7, 8, 10, 11 классов.

Курсы платные. Плата за весь период обучения 20 руб.

Запись в учебной части техникума по вторникам, четвергам и субботам, с 3-х часов дня до 6 час. вечера.

При записи требуются: свидетельство (аттестат) об образовании, автобиография, заявление на имя директора, копия трудовой книжки, характеристика с места работы, медсправка (форма № 286), 4 фотокарточки 3x4.

На подготовительные курсы принимаются также учащиеся 8, 10-кл. общеобразовательных школ, по заявлению спикеров со школы о положительной успеваемости.

Занятия курсов проводятся в вечернее время. Начало занятий 2 декабря 1968 г., с 18-10.

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, 11 «а». Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98, культуры и быта — 13-20, писем 10-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская горнопечатная Кемеровского управления по печати,

ОПО9562 Заказ 9837 Тираж 44200 экз.